

В диссертационный совет Д 212.287.01 при
ФГБОУ ВПО «Уральский государственный
экономический университет»

О Т З Ы В

*на автореферат диссертации Ореховой Светланы
Владимировны «Формирование методологии устойчивого развития
металлургического предприятия на основе ресурсно-институционального
подхода», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и
управление народным хозяйством (экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)»*

Необходимость разработки стратегии индустриально-технологического развития существенно повышает значимость исследований в области устойчивого развития промышленных предприятий. Разработка методологии устойчивого развития металлургического предприятия является важной научно-исследовательской задачей, решение которой предполагает изучение структуры ресурсов, дифференциацию ресурсных стратегий, учет специфики отраслевых институтов металлургического комплекса. При этом нельзя сбрасывать со счетов современные тенденции развития экономики, ее сетевой характер, быстрое развитие технологий, цифровизацию. В связи с этим предложение разработать механизм устойчивого развития традиционного промышленного предприятия на базе технологической платформы представляется оправданным с точки зрения современных тенденций.

Диссертационная работа Ореховой Светланы Владимировны не только обогащает ресурсную, институциональную теорию, но и имеет важное практическое значение для развития промышленного комплекса и отдельных его предприятий. Кроме того, практическая значимость диссертации заключается в применении технологической платформы как инструмента промышленной политики и метода управления институциональной структурой отраслевых рынков.

Значимость и достоверность результатов диссертации подтверждается участием соискателя в федеральных грантах, хозяйственных договорах с предприятиями, актами о внедрении разработок автора в процесс реализации промышленной политики.

В то же время, текст автореферата имеет несколько дискуссионных моментов исследования, среди которых можно обозначить два основных.

1. На с. 28 автором указано, что анализу подверглись 4450 предприятий. В то же время в табл. 5, с. 28 автореферата количество наблюдений составило 217, 181 и 123 в краткосрочной, среднесрочной и долгосрочной моделях соответственно. Требуется пояснить этот момент.

2. На с.44-45 автореферата автор выделяет три типа технологических платформ, в том числе сырьевую. Но далее автор говорит только о машиностроительной и инновационной модели. Автор указывает, что сырьевая модель уже существует (с. 44). Требуется уточнения, считает ли автор, что нужно переходить от сырьевой к другим типам моделей?

Указанные замечания не снижают общей положительной оценки исследования. Диссертация Ореховой С.В. представляет собой законченную, самостоятельную научно-квалификационную работу, содержащую положения научной новизны. Диссертационное исследование «Формирование методологии устойчивого развития металлургического предприятия на основе ресурсно-институционального подхода» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям, а его автор – Орехова Светлана Владимировна – заслуживает присуждения ей ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Заведующая кафедрой маркетинга фирмы
школы бизнеса и делового администрирования
Национального исследовательского университета –

Высшей школы экономики (НИУ-ВШЭ),
доктор экономических наук, профессор

О.К.Ойнер

101000, г. Москва, ул. Мясницкая, д. 20,
тел. +7(495)7729582

адрес электронной почты: ooynep@hse.ru

Подпись О.К.Ойнер заверяю:

